

БОЛЬШАЯ перемена



Издается с декабря 2005 года

Газета Государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г. Калинковичи»



**И 100, и 200 лет пройдет,
Никто войны забыть
не сможет...
К. Симонов**

14 ЯНВАРЯ—ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ Г. КАЛИНКОВИЧИ ОТ НЕМЕЦКО- ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

«В январе есть прекрасная дата...» - именно с этих слов в школе началось мероприятие под названием «Мы с ними слиты памятью и сердцем». Литературно-музыкальную композицию подготовил 7 «А» класс (классный руководитель Тихиня М.В.). Ведущие—Карина Радько и Владислав Тихиня. Зрителями стали учащиеся 6-7 классов.

Ведущие рассказали нам о суровых и беспощадных годах войны, когда практически каждый приказ содержал бесконечные «запрещается», «конфискуется», «смертная казнь». Все внимательно и увлечённо слушали ведущих и смотрели подготовленные

для них видеоматериалы, но не ограничивалось мероприятие и в выступлениях, ребята читали стихи и пели песни о войне. Особенно запоминающимся стало выступление Екатерины Шелюто и Екатерины Гришан, которые исполнили песню «Беларусь моя».

В этот день никто не ушел из зала равнодушным, каждый смог окунуться в ту атмосферу, которая была во время войны. Каждый узнал для себя что-то новое, например, героев, которые помогли освобождению нашего города. Теперь ребята будут вспоминать о их поступках с гордостью и честью.

Карина Радько

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

КТД
«Память сердца» 2

Заседание
ПО «БРСМ»
им. Алеся Махнач..... 3

Репетиционное
централизованное
тестирование.
II этап 3

Мой классный—
самый классный! 3

Проба пера 4

Улыбнись 4

Дзіцячая заМова..... 4



КТД «ПАМЯТЬ СЕРДЦА»

14 января 1944 года в 21 час Москва салютовала доблестным войскам, освободившим города Мозырь и Калинковичи, - двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

Проведение митингов на братских могилах и воинских захоронениях—традиция, передающаяся из поколения в поколение. Ежегодно почтить память воинов, погибших при освобождении города Калинковичи и Калинковичского района, приходят ветераны, школьники, представители трудовых коллективов.

12 января 2018 года учащиеся и учителя приняли участие в митинге «Мы помним», посвящённом 74-ой годовщине освобождения г. Калинковичи и Калинковичского района от немецко-фашистских захватчиков. Митинг состоялся у братской



*Средь многих дат
одна есть дата,
Которая
так сердцу дорога.
В январский день
советские солдаты
Освободили
край наш от врага.*



могилы в районе военного городка.

На мероприятии присутствовала начальник отдела образования Губар И.В. В своём выступлении она со словами благодарности обратилась к тем, кто принёс освобождение нашей земле, тем, кто доблестно защищал Родину, самоотверженно трудился в тылу.

Трогательно и проникновенно учащиеся 8-10 классов читали стихи о войне, о тех людях, которые в грозные годы проявили мужество, стойкость, умение побеждать.

Ученики 7-х классов несли Вахту Памяти.

В завершении участники митинга возложили венки и цветы, почтили минутой молчания память погибших в боях за освобождение города и района.

Спустя 74 года новое поколение

«Обелиск», «Милосердие». Учащиеся начальных классов совместно с учителем Н.А. Алисейко изготовили открытки, которые были в преддверии Дня освобождения вручены ветеранам.

На протяжении недели в школе прошли информационные и тематические классные часы, экскурсии в музеи боевой славы.

19 января 2018 года во 2 «А» классе прошёл открытый классный час «Памяти героев посвящается...» (кл. руководитель Дорохина И.Л.). На урок были приглашены учащиеся 2 «Б» класса. Помогали в

с благодарностью вспоминает освободителей. В школе прошли патриотические акции, приуроченные к памятной дате -

организации учащиеся 5 "А" класса.

В ходе урока ребята узнали о молодежной подпольной организации "СМУГНАР", действующей на территориях Калинковичского и Мозырского районов в период фашистской оккупации 1941–1942 гг.

Также учащиеся почтили минутой молчания героев, павших при освобождении нашего города в годы Великой Отечественной войны.

Карина Кундас



ЗАСЕДАНИЕ ПО «БРСМ» ИМ. АЛЕСЯ МАХНАЧА

13 января 2018 года в школе состоялось заседание ПО «БРСМ» имени Аляся Махнача, на котором присутствовали 20 учащихся старших классов.

В ходе заседания секретарь ПО Бенько Вадим представил отчет о проделанной работе за II четверть 2017/2018 учебного года.

Также членами ПО был предложен и утвержден план работы на III четверть 2017/2018 учебного года.

Гарист Егор выступил с предложением активизировать деятельность по привлечению молодёжи в возрасте с 14-ти лет в ряды ПО «БРСМ» им. А. Махнача.



Членом ОО БРСМ может быть любой гражданин Республики Беларусь, лица без гражданства, а также иностранные граждане, постоянно проживающие в Республике Беларусь, в возрасте от 14 до 31 года, признающие Устав и программные документы ОО БРСМ.

Членство в ОО БРСМ осуществляется через членство в первичных организациях.

ДЛЯ ВСТУПЛЕНИЯ В БРСМ НЕОБХОДИМО:

- ◆ ознакомиться с Уставом ОО БРСМ;
- ◆ написать заявление установленного образца;
- ◆ сдать 2 фотографии размером 3x4 (цветные или черно-белые);
- ◆ уплатить вступительный и периодический взносы.

БРСМ—это
Молодость!
Традиции!
Будущее!

ВЫПУСКНИКАМ

Репетиционное централизованное тестирование. II этап

Уважаемые абитуриенты, региональный центр тестирования и профессиональной ориентации учащейся молодежи приглашает для проведения в 2017/2018 уч. г. 2 этапа репетиционного тестирования абитуриентов по учебным предметам за курс общего среднего образования (репетиционного тестирования), организуемого Республиканским институтом контроля знаний (РИКЗ). Предлагаемый срок проведения 2 этапа репетиционного тестирования с **21 января по 11 февраля 2018 года.**

График проведения можно посмотреть на сайте школы (<https://k-sosh-2.schools.by/pages/vypusknikam>) или на сайте УО «Мозырский государственный педагогический университет имени И.П. Шамякина» (<http://mspu.by/index.php/home/6938-uvazhaemyj-abiturient-2018-goda>).

ПЕДМАСТЕРСТВО

МОЙ КЛАССНЫЙ— САМЫЙ КЛАССНЫЙ!

В конце декабря состоялся школьный этап конкурса профессионального мастерства классных руководителей «Мой классный – самый классный!» В конкурсе приняли участие учитель географии Борисенко Оксана Валерьевна, учителя начальных классов Алисейко Наталья Александровна и Слободчикова Татьяна Петровна.



По итогам конкурса на районном уровне нашу школу будет представлять Слободчикова Татьяна Петровна.

Тираж 30 экзэмпляров



ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»

Адрес школы: 247710,
г. Калинковичи
Гомельской области,
ул. Пионерская, 27 Б
Телефон: 4 - 24 - 84
Email: guo.sosh2@yandex.by
http://k-soch-2.schools.by

Учредители:
Администрация
ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»,
Совет Школы

Мы вместе!



"И собака ушла, с благодарностью виляя хвостом. Не многие люди могли бы так сделать!"

Аммиак получают синтаксическим способом и применяют для выведения человека из бессознания.

Армия полностью состоит из недобитых офицеров и казаков.

Базаров любил разных насекомых и делал им прививки.

Будучи еще мальчиком, его мать упала с дерева.

В "Вечерах на хуторе близ Диканьки" Гоголь описывает ведьм, леших и прочих безобразных личностей того времени.

В клетке сидит мой пернатый друг - хомячок.



ГАРЭЗЛІВАЕ КАЦЯНЯ

КАЗКА

У прыгожым прасторным доме жыло было кацяня. Звалі яго Пушок. Гэта было вельмі вясёлае і шустрае кацяня, і больш за ўсё на свеце яно любіла гуляць.

Сядзе бабуля вязаць, а Пушок забярэцца ў кошык, выцягне клубок—і давай катаць яго па падлозе. Збяруцца дзеці пагуляць з цацкамі—кацяня тут як тут: то ў замку з кубікаў схаваецца, то лялечны банцік на хвост прычэпіць, то на грузавіку вырашыць пакатацца. А колькі вясёлых забаў на вуліцы! Пушок купаўся ў лужыне з парасятамі, гуляў з мышанятамі ў хованкі, шукаў чарвячкоў для куранят і нават дапамагаў шчанюку брахаць на прахожых. Вось як было весела гарэзліваму кацяняці!

Аднойчы прачнуўся Пушок і задумаўся: «У што б яшчэ пагуляць? У доме ўсё гульні скончыліся, на вуліцы—таксама. Што ж рабіць?» Забралася малое на высокі плот і стала глядзець у розныя бакі. Раптам бачыць рухаецца па дарожцы нешта зяленае. Скок ды скок, скок ды скок!

- Ух ты! - падумала кацяня.—У паскакушкі я яшчэ не гуляла. Гэта, мабыць, так чудоўна!

Пушок хутчэй саскочыў з плота і пабег знаёміцца з новым сябрам.

- Ты хто? - спытаў ён і асцярожна дакрануўся да зялёнага коніка.

- Я жабяня. А ты хто?

- А я кацяня. Навучыш мяне гуляць у паскакушкі?

- У што? - здзівілася жабяня.

- У паскакушкі! Ты так выдатна скачаш: скок ды скок, скок ды скок! Я таксама так хачу. Можна?

- Вядома, - засмяялася жабяня.—Давай скакаць разам. Трэба трохі прысесці, потым моцна-моцна адштурхнуцца заднімі лапкамі, скок - і ты ўжо на новым месцы. Даганяй!

І жабяня паскакала па дарожцы, а за ім радасна паскакала маленькае пухнатае кацяня.

Так Пушок асвоіў новую гульню і знайшоў сабе яшчэ аднаго сябра. Не верыш? Тады прыходзь на лужок, што за домам, і паглядзі, як весела скачуць два конікі.



Аляксандра Чарнышова, 5 "А" клас

